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HeCcKoNbKO CNoB O
AOMaLUHeM 3a4aHunm




3apada Ne1. Aszbyka Mopaze (28.10)

B a3zbyke Mop3e mcnonb3yloTcs ABa TUMA CMMBOOB: TOYKU (1) U

TMpe (—). MOXHO 1M CconocTaBUTb KaXaoM OyKBe pPyCcCKoro

anpaBUTa TAKOWM Kog, 4TobObl Kaxpasa OyKBa  OKasanacb
3alndppoBaHa He bonee yem YeTblpbMa CMMBONaMM a3bykn Mop3se?




3apada Ne1. CnoxHas 3agaua (04.11)

Yuntenb 3agan Ha ypoKe CNOXKHYK 3aaady. B pesynbraTte, 4ymcno
Ma/IbMMKOB pPeLlnBLINX 3Ty 33434y, OKa3anoCb pPaABHbIM 4YUCNY
[eBoYeK, He pewmnBlinx eé€. Koro B Knacce 6Honblue: YyYEHUKOB,
peLIMBLUNX 33434y, NN AeBoYeK? [Moyemy?




3apada Ne1. CnoxHas 3agaua (04.11)

PeweHnwne:

P — KOAM4YeCTBO peLlumnBLLINX 33434y
M = MP + MH — KonnyectBo Ma/ibMMKOB
O =0P + [1H — konnyectBo aAeBoyeK

P=MP+ /P

Mo ycnosuto, MP = [1H = x, Toraa:

P=x+/0P
O =/0P +x

To ecTb, YY4EHUKOB, pewnBlWlnX 3a4a4y CTO/ZIbKO e, CKOJ/IbKO U AeBOYEK




3apada Ne2. XokkenHasa komaHpa. (04.11)

XOKKEeMHas KomMaHaa COCTOUT U3 2 BpaTtapen, 7 3awmutHukos mn 10

Hanagatowmx. CKoNbKMMM cnocobamu TpeHep MoXKeT obpa3osaTb

CTAapPTOBYIO LLUECTEPKY, COCTOALLYIO U3 BpaTapsd, ABYX 3aLUTHUKOB U
Tpex HanaaatoLwmx?




bnuu-sagava




CopeBHoOBaHue no bery

Anewa, bopsa, BaHAa u puwa copeBHOBANNUCH B
bere. Ha Bonpoc, KTo Kakoe MecTO 3aHAJ, OHU
OTBETUNU:

Anéwa: A He bbln HX NepPBbIM, HU MOCAEAHUM.
Bopsa: A He bbln nocnegHUM.

BaHa: A 6bin nepBbiMm.

[puwa: A 6611 NnochegHUM.

N3BeCTHO, YTO TpOe CKasaum npasay, a o AuH
cospan. Kto nobeann B copeBHOBaHMMN? KTO
CKa3an Henpasay?




LLlecToe 3aHATHE.
KomOuHaTopuka +
Teopusli BEpOATHOCTEMN




CoyeTtaHuA

Bcakaa HeynopaaodeHHasa BblIbopKka o6bema k M3 MHOXecTBa, COCTOALLErNO M3 N

9/1IEMEHTOB ( k<n ), Ha3bIBAaETCA coYyemaHuem U3 n 3AemMeHmos rno k anemeHmos v

o603HauaeTca yepes CK.

Cumson CF yntaetca: «ue u3 n no k» nam «umcno coyetaHuii us n no k». C — nepsas

bykBa ppaHuUy3cKkoro cnosa Combinaison — «coyetaHmne».



CoyeTtaHuA

Bcakaa HeynopaaodeHHasa BblIbopKka o6bema k M3 MHOXecTBa, COCTOALLErNO M3 N
snemeHToB ( k < n ), Ha3bIBaeTca coyemaHuem u3 n 3AemeHmos no k anemeHmos u
o603HavaeTca uepes CK.

BoiBegem dopmyny ana HaxoxaeHua CX. U3 nioboro Habopa, cogepsaluero k
3/1EMEHTOB, MOXHO C MOMOLLbIO NepecTaHOBOK Nony4uTb k! ynopaaoyeHHbIx

BbIOOPOK 06bema k, nosatomy

nn-=-1)...(n—-k+1) n!
- k! KN (n—k)!

A =ctn,



JK3aMeH no KoMoMHaTopuke

[ns npoBeaeHNA NMCbMEHHOro 3k3ameHa No KombmnHaTopmKke Hago
CoCTaBuTb 4 BapuaHTa no /7 3343y B Kaxaom. CKonbKMmu
cnocobamm MorKHO pa3buTb 28 3aaa4 Ha 4 BapuaHTa?




Teopusa BepoATHOCTEN

Mamemamuk npoxodum 0ocmomp 8 asporiopmy.
BHe3arnHo 8 e2o bazaxce obHapyxcusarom bomby. OH
o0bvsAcHAem: «Buoume su, 8epoAamMHOCMb MO20, YMO HaA
6opmy okaxcemca bomba, pasHa 1/1000. A
8epOSAMHOCMb MO020, YMo 8 camosnéme byoym ose
6ombbl, yxce 1/1000000. Tak ymo A pewun
noocmpaxo8amaecA... »
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Teopua BepoOATHOCTEM

Teopua BepoOATHOCTEN — 3TO pas3aen MaTeEMATUKMY,
KOTOPbIM M3y4yaeT 3aKOHOMEPHOCTU CAYYaAUHbIX
ABNEHUN:  C/lydalHble  cobblTMA,  C/AyYanHble
BE/IMYMHbI, MX CBOMCTBA M onepaunumn Hag HUMMN.

®paHuy3ckne matematnku baes [llackaae wn [leep
®epma aHaANU3MPOBANWU  a3apTHble  UTPbl U
nccneaoBasv NPOrHo3bl BbIMrPbIWA. Toraa OHWU
3aMEeTUIN  NepBble 3aKOHOMEPHOCTU C/IYYaAUHbIX
cobbITUM Ha npumepe 6OpocaHUA KOCTEN W
chopMynnpPoBanm TEOPUIO BEPOATHOCTEWN.
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Teopua BepoATHOCTEN

MbICIEHHO NPOBEeAEM HEKOTOPbIN IKCMEPUMEHT - Bpocaem MOHETKY.

Bo3MoO)KHble BapuaHTbl Pe3yabTaToB 3KCNEPUMEHTA HA30BEM 37eMEeHMAapHbIMU
ucxooamu. Tak, « MOHETKaA yna/ia pelKomn» — 3TO 3/IEMEHTaPHbIN UCXOA.

HekoTopbie U3 3Tux ncxoaos ob6bvABAEHbI 6s120NPUAMHbLIMU:

B urpe 6pocatot KybuK; BbINTPbILLIEM CYNTAETCA BblNaAeHUE NATEPKU UAN LLECTEPKMU.
CKkonbKoO (NpumepHO) Bbiurpbien byaet B AnnHHOMN cepumn ns N urp?

34ecb bnaronpuUATHbIM UCXOA0M ByAeT BbiNageHMe NATEPKU UK LLECTEPKMN.

15




Teopua BepoATHOCTEN

Mbl npegnonaraem, 4Yto B AJIMHHOM CEPUM OMbITOB BCE WCXOAbl BCTPEYaroTCH
nPpMMepHO NOPOBHY. Mcxoasa M3 3Toro, Mmbl NOACYMTbIBAEM, B KAaKOM AONE C/y4aeB
(npmepHo) ncxon 6yaet bnaronpmaTHbIM. MNyCcTb BCEro UCXOA0B 1, @ 61aronpuUATHbLIX
ncxonos k. Toraa Ha KaKAablh Ucxod npuxoautcs npumepHo 1/n Bcex cnyvaes, U
6haronpuATHLIN Ucxon byaeT npumepHo B k/n Bcex cny4vaes.

OHPEAEHEHME. Bepoanocmbfo Ha3blBAE€TCA OTHOWEHUE YYUNC/A 6I'IaI'OI'Ipl/IFITHbIX
NCXoaO08B K o6u.|,elv\y YNCNY PAaBHOBO3MOMXHbIX NCXO408B.
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Teopua BepoATHOCTEN

OHPEAEHEHME. BepOHMHOCbeO Ha3blBAE€TCA OTHOWEHUE YUNC/A 6I'IaI'OI'Ipl/|FITHbIX
NCXoaO08B K o6u.|,elv\y YNCNY PAaBHOBO3MOMXHbIX NCXO408B.

KOJIN4YeCTBO 6HaFOHpI/IHTH bIX UCXO/J 0B

P(A) =
(4) 00lllee YUCJI0 UCXO0B

BepoATHOCTb Nt060ro cobbiTUA 3aKkNtoueHa mexcoy HYsAEM u eouHuuyel. BepoATHOCTb
paBHa HyAlO, ecan 61aronpuATHLIX NCXOA0B HET BOBce (Heso3moxcHoe cobbimue).
BepoATHOCTb paBHa eAuHULUE, ecan Bce ucxoabl bnaronpuaTtHbl (0ocmosepHoe
cobbimue).

[ycTb Yy HAcC ecTb KOI0AA KapT, U Mbl AOCTaeM U3 HEE OAHY KapTy.
[locToBepHoe cobbiTne — Mbl BbiTalmam ntobyro KapTy Ntobon macTu.
HeBo3MoXKHOE cobbITUE — Mbl BbITaLLWIN MPOE34HON Ha METPO.

Cny4yarHoe cobbiTMe — Mbl BbITaLLMAM Ty3a.
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Open nnu peLuka

MoHeTy nogbpacbiBaloT ABa pa3a. Bcero mmeerca 4 BO3MOMXKHbIX
ncxoaa (Bce OoHM pPaBHOBEPOATHbI): OPEN — OPEN, OPEN — PELLKa,
peLKa — oOpéen, pelKa — pellKka. KakoBa BEpPOATHOCTb BbiNaaeHUA

a) ABYX OpPNOB.;

b) opna n pewku?




bpocaemM urpanbHbIN KyOUK

a) KakoBa BepOSATHOCTb BbIKMHYTb Ha UrpanbHOM Kybuke 4YéTHOe
4ymncno?
b) A yncno, He NpPeBOCXOASALLEE YETLIPEX?




Teopua BepoATHOCTEN

NepeceyeHne BepPOATHOCTHbIX cobbitTun: C = ANB — o06a cobbita A n B
NPOWU30LLMN.

Ob6veanHeHUe BepoOATHOCTHbIX cobbiTun: C = AUB — npounsowno xotsa 6bi 0o4HO M3
cobbiTnit A u B.

OTpuLaHMe BEpPOATHOCTHOrO cobbitna: B = A = Q\A (pasHocTb MHOXecTB Q 1 A, TO
eCTb BCe 3/1IeMeHTbl MHOXecTBa (), He codepKalwuneca B MHoXecTBe A) — cobbiTne A
He MPou30LWNO.

HecoBmecTtHble cobbitua: ANB = @ (nyctoe mHo»ecTBo) — cobbiTna A u B He moryT
NPOM30OUTU OAHOBPEMEHHO.

dopmyna cnoxxeHua sepoatHocteu: P(AUB) = P(A) + P(B) — P(ANB).

Ecnn A n B HecoBmecCTHbl, POpMyna CNoXeHUs BeposaTHocTen ynpoutaetca: P(AUB) =
P(A) + P(B).

CobbiTua A 1 B Ha3biBatoTcA He3aBucumbimu, ecniv P(ANB) = P(A)-P(B).

20



Teopua BepoATHOCTEM

Yemy paBHa BepoATHocTb P(A), ecim P(A)=p, 0<p <1?

P(A) +P(A) =1
P(A)=1-P(A)=1-p




CoBcem CKOpPO nMpe3eHTauMsas U [AomallHee 3adaHue
NoABATCA Ha FYr/1-ANCKE U Ha canTe)

[lomaluHee 3a4aHne NPUCbINANTE HA MNOMTY -
info@oxbridge.ru

B Teme nnucbma yKkasbiBanTte pamuanto, npeameTt U HOmep
rpynnbl

He 3abyabre otnpasutb [13 He no3aHee, Yem 3a 2 AHA A0
Hayana cneayrouwero 3aHATUA (no yeTBepra
BK/IIOYMNTENBHO)

XopoLwmnx BbIXOAHbIX!

HP
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Ucnonb3oBaHHble maTepuanbl

e ApxuB 3aHATUM Manoro MexmaTta MY http://mmmf.msu.ru/archive/

e 3aaa4u c camTta https://problems.ru/
* KoHoBanos C.I1. "Matepunanbl 3OTLL"
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